Историческая справка о селе:

[bookmark: _GoBack]Село Новая Тёпловка расположен на в З-х км.от асфальтированной дороги
Бузулук - Грачевка, в 27 км.от Бузулука, на холмистом с впадинами рельефе.
В начале 16 века был поток переселенцев в Оренбургский край. Шли из Тамбовской,
Пензенской, Воронежской губерний. Наряду с русскими, оренбургские чиновники «милостливо» разрешили пройти границу губернии и  поселиться чувашам и мордве.
Новая Тёпловка основана в 1762-1764гг. русскими и позже мордвой — эрзя. Мордва эрзя -один из древнейших народов финно-угорской языковой семьи.Пришли мордва из Пензенской и Алаторской провинции. Закона они никакого не имели Одного бога исповедовали, коего называли Шкай. Афанасьев Степан Арсеньевич, 1906 года рождения помнит рассказ предков, что русские пришли из Курской губернии и образовали на востоке села Курский конец. Сначала они осели в Старой Тёпловке, но земли было мало. Пошли осматривать окрестности. На том месте, где потом была церковь, увидели зайца. Люди решили — к счастью, и перешли сюда. Название село взяло от одноименной речки, пробивающейся по глубоким оврагам и впадинам, в силу этого она редко замерзает, отсюда получила название — Тёплая. Она в те времена была широкая, местами даже многоводная, водилась рыба. Поселение стали именовать Новой Тёпловкой. Население села состояло из переселенцев из Мордовии и из Курской губернии.
Первые переселенцы, на новом никем необжитом месте, первое время жили в землянках. Постепенно, по мере обживания стали появляться дома соломенные и деревянные. Дома строились с маленькими окнами, однокомнатные. Полы у большинства были глинобитными, потолки настилались из круглого чернолесья и обмазывались глиной. Печи топились по черному.
В 1830 году из Курской губернии к нам переселились русские. Поэтому улица, которую они построили, носила название Курская. Они-то и построили церковь.
На конец 19 века (1901г) в селе было 351 дворов с населением 2401 чел. За общиной числилось 5060 десятин земли, т. е. село имело больше населения, чем любое помещичье в районе, а из государственных уступало только Сухоречке (512 дворов). Село входило в Старотёпловскую волость.
В страшные голодные годы 1921-1922гг. более половины жителей села вымерло. Вымирали целые улицы: Верхний Конец, Нижний Конец, Чугуновка, Победа, Ларкинка. Людей не успевали хоронить. Трупы складывали штабелями в церковной сторожке, а затем хоронили в братских могилах Ближнего кладбища.
В 20-е годы была образована коммуна. В 30-е годы на территории села образовалось три колхоза: «Победа», «Якстеретеште» (Красная звезда). Название третьего колхоза сейчас уже никто из жителей не помнит. Первым председателем был Гуляев В. А.
Большой вклад внесли жители села Новая Тёпловка в победу 1945 года. Колхозники трудились днём и ночью на полях, совершенно бесплатно, чтобы дать Родине хлеб. На фронтах Великой Отечественной войны сложили головы 118 сельчан. В 1951 году к Новой Тёпловке присоединяется  Старая Тёпловка. Объединенный колхоз назвали им. Суворова. В 1957 году Старая Тёпловка отделяется. На 1 января 1990г. в Новой Тёпловке числилось 168 дворов, 420 жителей.25 августа 1998 года колхоз имени Суворова реорганизован в СХА имени Суворова. 19 сентяи1 2001 года СХА имени Суворова прекращает своё существование и создаётся ООО «Новотёпловское», под руководством Бузулукского элеватора. Основная специализация хозяйства -выращивание зерновых культур.Первое фермерское хозяйство было создано в 1996 году - хозяйство Афокина Фёдора Александровича. Но оно просуществовало недолго.
Новотепловский сельсовет образовался в 1936 году,председателем стал Ларионов Филипп Ивнович. Новотепловский сельсовет объеденил село Новая Тепловка и поселки Ларионовка, Лебяжий и Спутник, которые  в 1951 году вошли в колхоз имени Суворого с общей земельной площадью 6230 га. На территории Новотепловского сельсовета действовали : 8- летняя школа в с. Новая Тепловка , две начальные школы в поселках Ларионовка и Спутник, два сельских Дома культуры, почта, медпункт, библиотека, интернат для школьников.
В 1967 году в с. Новая Тепловка открыт памятник павшим в Великой Отечественной войне.
В 1971 году построены новые здания школы и администрации.
В 1983-84 гг. вселе появились асфальт и водопровод, новая улица с благоустроенными квартирами.
В 1993-94 гг. в дома сельчан провели природный газ, телефон построили еще одну улицу с благоустроенными квартирами, открыли пекарню.
1 января 2005 года в состав Новотепловского сельсовета вошел Старотепловский сельсовет и общая территория Новотепловского сельсовета составила 10695 га.
В разные годы Новотепловский сельсовет возглавляли :
Ларионов Филипп Иванович
Афанасьев Сергей Васильевич
Климов Василий Яковлевич
Матренина Идея Ивановна
Кустов Спиридон Филиппович
Гуляев Иван Сергеевич
Ерисов Павел Егорович
Ларионов Федор Семенович
Долгушина Нина Андреевна
Тулаева Александра Ивановна
Коротков Владимир Петрович
Рубцова Татьяна Ивановна
  
Достопримечательности территории муниципального образования

Памятники погибшим воинам  села Новая Тепловка
Памятник погибшим воинам  села Старая Тепловка

