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Тема: « Подготовка учащихся 9 класса к ОГЭ»
Цель:Познакомить родителей с организацией подготовки и проведения ОГЭ. 
Задачи:
1. Познакомить с Положением о порядке проведения ОГЭ
2. Информировать родителей о процедуре проведения экзамена. 
3. Формирование адекватного реалистичного мнения родителей о ГИА. 

4. Игра

Организация собрания: Собрание проводится классным руководителем с привлечением завуча школы и педагогов, по предметам которых сдаются экзамены.

Ход собрания

1. О нормативно-правовом регулировании проведения государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ за курс основного общего образования 
2. Знакомство с основными Положениями порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 года №1394),  зарегистрированный  Министерством юстиции Российской Федерации от 3 февраля 2014 № 31206 (зачитывание основных пунктов положения), а также изменениями к данному приказу, Приказ № 10 от 16 января 2015 г. «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. № 1394» (см ниже).
3. Порядок проведения Государственной (итоговой) аттестации:
- основные понятия ГИА, отличие ГИА от других форм аттестации;
- процедура проведения ГИА;
- о допуске к экзаменам;
- предметы для экзаменов по выбору;
- предварительные сроки сдачи экзаменов;
- сроки и порядок ознакомления с результатами экзаменов;
- критерии оценивания на выпускных экзаменах;
- работа апелляционной комиссии;
-особенности проведения экзаменов ГИА-9 по отдельным учебным предметам.

1. Вступительное слово классного руководителя: 

Для ваших детей, да и для вас, наступает ответственная пора - сдача первых государственных экзаменов. «Экзамен» в переводе с латинского – «испытание». 
В школьной реальности экзамен - это оценка конечного результата, анализ соответствия уровня развития выпускников образовательному стандарту. Он показывает, насколько выпускник обладает теми компетенциями (и не только образовательными), которые обеспечат его успешность на следующем возрастном этапе. 
· Что такое основной государственный экзамен (ОГЭ)?
Основной государственный экзамен (ОГЭ) - это относительно новая форма проведения выпускных экзаменов в 9-м классе школы. Эксперименты по введению ОГЭ проводились в различных регионах. Экзамен проводится в виде тестирования на специальных бланках, похожих на бланки ЕГЭ.
 
· Участники ОГЭ обязаны сдать не менее 4 экзаменов:
- по русскому языку и математике (обязательные предметы);
- два экзамена по выбору выпускника из перечня предметов (см. ниже).
Региональные органы управления образованием имеют право ввести один дополнительный экзамен, в том числе экзамен по профильным предметам в общеобразовательных школах (классах) с углубленным изучением отдельных предметов.
Общее количество экзаменов ОГЭ выпускников 9 классов не должно превышать 5.
· К ОГЭ выпускников 9-х классов допускаются:
- выпускники 9-х классов ОУ РФ, имеющие годовые отметки по всем общеобразовательным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных
- учащиеся, имеющие неудовлетворительную годовую отметку по одному предмету учебного плана за 9 класс с обязательной сдачей экзамена ОГЭ в новой форме по этому предмету
Иностранные граждане, обучающиеся в ОУ РФ в соответствии с договором, лица без гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы, обучающиеся в ОУ РФ, допускаются к ГИА выпускников 9 классов в том же порядке, что и остальные выпускники 9 классов ОУ РФ.
· Предметы:
• русский язык
• математика
• обществознание
• история
• физика
• биология
• химия
• литература
• география
•иностранный язык (английский)
• информатика и ИКТ


При этом в наступающем учебном году для получения аттестата необходимо успешное прохождение ОГЭ по 4 учебным предметам  - обязательным и по выбору.  
В 2017-2018 учебном году в случае получения неудовлетворительных результатов можно будет пересдать экзамен не более чем по двум учебным предметам (из числа обязательных и предметов по выбору).
Обучающиеся, не прошедшие ГИА-9 или получившие неудовлетворительные результаты более чем по двум предметам или повторно не сдавшие один из экзаменов в дополнительные сроки, смогут пересдать экзамены не ранее 1 сентября 2018 года.

2. Игра с заданиями о процедуре и правилах ОГЭ, отражающих общую структуру заданий (родителям раздаются бланки с заданиями): 

1. Задание: 
Чем нельзя пользоваться на экзамене? 
1. Гелевой черной ручкой. 
2. Тестовым материалом (КИМ). 
3. Мобильным телефоном.

2. Задание: 
Найдите правильное предложение. Напишите номер этого предложения цифрой. 
1. Во время экзамена по русскому языку разрешается меняться паспортами. 
2. Во время экзамена по географии разрешается пользоваться линейкой (без записи в виде формул). 
3. Во время экзамена по математике разрешается пользоваться таблицей умножения. 

3. Задание: 
 «Сейчас в течение пяти минут вам нужно вспомнить, придумать, записать как можно больше предложений и идей о том, как родители могут помочь своим детям готовиться к экзаменам. Не оценивайте реалистичность этих идей и не критикуйте их. Ваша задача – просто «накидать» их как можно больше». 
Затем проводится обсуждение итогов «мозгового штурма» и составляется список наиболее реалистичных из предложенных способов.

4. Задание «Устами ученика 9 класса»
Необходимо дать определение данным понятиям: 
друг, дружба, учитель, эгоизм, честь, милосердие, доброта, увлечённость.


3. Подведение итогов собрания, рефлексия. 
Проект постановления родительского собрания: 
1. Принять к сведению полученную информацию. 
2. Осуществлять контроль над детьми по систематическому посещению дополнительных занятий по подготовке к экзаменам согласно графику. 
3. Учесть рекомендации и советы классного руководителя и завуча школы при подготовке к экзаменам. 
